



发放近1462万元 惠及18万人次

宁波再次向困难群众提供基本生活价格补贴

本报讯(记者 滕华 通讯员 梅薇)记者从市民政局获悉,继今年4月、5月发放第一次基本生活价格补贴后,根据国家统计局宁波调查队6月、7月居民消费价格指数中的食品价格涨幅指数通报,我市及时启动6月、7月困难群众基本生活价格补贴机制,并于8月份全部发放到位。

据介绍,当全省城镇低收入居民基本生活费用价格指数单月同比涨幅达到3%、全省居民消费价格指数中的食品价格单月同比涨幅达到6%、宁波市居民消费价格指数中的食品类价格同比涨幅达到3%中任意一项条件满足时,价格补贴将启动发放。据国家统计局宁波调查队监测,今年6月、7月我市居民消费价格指数中的食品类价格同比涨幅分别为4.5%、6.2%,已达到基本生活价格补贴启动机制。

宁波迅速响应,在全省率先启动2019年第二次困难群众基本生活价格补贴发放工作。根据价格补贴机制规定,6月、7月发放的价格补贴金额分别为:4.5%×当地

低保标准、6.2%×2×当地低保标准(计算所得金额四舍五入到整数)。

经民政部门统计,6月、7月我市共为城乡最低生活保障对象、特困供养人员、农村“三老”人员、孤儿及享受基本生活保障的困境儿童、城乡最低生活保障边缘对象等困难群众发放补贴近1462万元,惠及18万人次。

2018年1月,市政府办公厅下发了《关于进一步完善困难群众基本生活价格补贴机制的通知》,明确我市困难群众物价补贴在省文件规定的以全省城镇低收入居民基本生活费用价格指数(SCPI)或全省居民消费价格指数(CPI)中的食品价格指数为依据的基础上,增加与我市居民消费价格指数(CPI)中的食品价格涨幅联动补贴机制,降低了物价补贴机制启动门槛,提高了补贴标准。

据了解,下一步,我市民政部门将积极对接相关部门,密切关注指数动态,用实际行动承诺“CPI不消退、及时雨不会停”!



90后新党员: 秉承一颗匠心 要把事情做到极致



新党员胡科杰 受访者供图

“整天忙得像陀螺一样,但我不觉得辛苦,反而感到工作很充实、很有价值。”1991年出生的胡科杰,北仑霞浦人,现在是宁波海天驱动有限公司驱动仓库的工作人员。这个岗位服务性比较强,越是节假日越忙碌,但小伙子坚守岗位,从不抱怨。

他说,身为一名年轻党员,应牢记为什么入党,以身作则,做好表率。而身边的榜样尤其是奋斗在一线的前辈们,也给了自己前行的力量。

这里不得不提到一个人——2018年荣获全国五一劳动奖章的宁波海天驱动有限公司运控部部长陈钢。他的经历很励志,学校毕业后进入公司,从钳工试车员做起,凭借熟练的实操本领和负责的工作态度当上车间主任,再一步步成长为运控部部长。

“陈钢部长始终以优秀共产党员的标准要求自己,秉承‘用力只能称职、用心才能优秀’的工作精神,时时刻刻把心放在工作上。虽然已经是中层领导,但他依旧在不断学习、刻苦钻研专业知识,他的人生态度深深地影响和激励着我。”胡科杰说。

受到榜样的激励,胡科杰在工作后没多久就郑重地向户籍所在地——霞浦街道陈华浦社区递交了入党申请书,立志在平凡的岗位上发光发热,为祖国的建设添砖加瓦。

说起来容易,做起来却不轻松。成为入党积极分子后,胡科杰做任何事情都坚持“多问、多学、多做”,凡事亲力亲为,遇事当先,“每天在工作中,我想的不是把事情做完就行了,而是秉承一颗匠心,想把事情做得细致、做到极致。”

胡科杰在平时生活中热心公益,每当看到身边有需要帮助的人,第一反应是力所能及地出一份力。这些年来,他与单位同事一起到社区做义工,免费给辖区老人提供理发、配钥匙、磨菜刀、修理电器等服务,坚持了好几年。

2019年6月23日,对胡科杰来说是一个难忘的日子,这一天他正式成为一名共产党员。“就像爱护自己的生命一样,我要竭力维护党员形象,牢记‘第一身份’,认真履行党员的义务和责任。”这个质朴的大男孩说这话时眼神中带着坚定。

他始终不忘将一名党员的先锋模范作用践行在点滴中,除了在工作中做好知识和技能的储备,平时一有空就跟随志愿者团队做各种志愿服务,陪伴有需要的人。热爱运动的他还多次代表公司参加霞浦杯篮球赛,并取得优异的成绩。

对于胡科杰而言,共产党员不仅仅是一个称谓,更是责任、是使命。今后,他将用实际行动践行伟大责任使命,怀真心过生活,秉匠心扑工作,持之以恒行公益。

记者 樊莹

问药门诊来了!

从前,服药指导是药盒上的小贴纸
现在,临床药师开门坐诊,指导你安全用药

本报讯(记者 孙美星 通讯员 陈静娜)今后,去医院挂号,除了找医生看病,还能找药师问药了!昨天下午,宁波市第一医院药学咨询门诊正式开诊,由专业的临床药师坐诊,可解答患者有关用药的所有问题。

服药种类多,能不能一起吃?正在备孕的人群,用药该注意些什么?服药后感觉一点效果也没有,该怎么办?……不少患者在用药过程中总有这样那样的困惑,而从发药窗口领到的药品通常只附有一张小贴纸,告诉你一天几次、一次多少剂量;至于用药禁忌,药品说明书上的介绍又太笼统。而市一院新开设的药学咨询门诊,就是专门解答这些问题的。

“患者在用药过程中会遇到不少问题,没有药学门诊之前,我们都是通过发药窗口或是微信公众平台来解答市民的问题。”宁波市第一医院药学部副主任朱素燕介绍,关于用药问题的咨询,患者有很大的需求,药学部的公众号开通以来,在后台已经有几千人次的用药咨询。

很多人认为药师就是窗口发药的,其实并没有这么简单。经过专业培训后的临床药师,除了平时参与医生查房,还能为医生开出的治疗方案给出优化建议。

“我在心血管内科病房查房的时候,就遇到一位老人,他有高血压、糖尿病等多种疾病,打开他的药袋,发现各种去掉包装的药品混装在一起,里面有四种不用厂家生产的降糖药,作用都是类似的。”朱素燕说,同种药物如果由不同厂家生产,可能会有不同的商品名,老人混吃几种降糖药,很容易引起低血糖。

记者了解到,市第一医院的药学咨询门诊,每周两次,每次半天,由专业的临床药师坐诊。药学咨询门诊能提供药物治疗评估和指导,如特殊药物剂型的使用方法、药物服药时间、服用方法、注意事项、不良反应的防范和处理、血药浓度监测结果解释、生活方式指导等。

“药学服务是医疗工作的延伸和补充,提供专业药学服务的同时减轻了医师工作负担,提升医疗服务质量,提高患者满意度,还能提高患者用药依从性。”朱素燕介绍,药学咨询门诊服务人群包括同时接受不同专科处方药物的患者;服用3种及以上药物的患者;存在1种及以上慢性疾病(高血压、冠心病、糖尿病等)的患者;使用高风险药物如华法林、胰岛素、甲氨喋呤及化疗药物等的患者;孕妇、哺乳期妇女、儿童、老人等特殊人群。

宁海列入首批国家全域旅游示范区公示名单

本报讯(记者 高凯)昨日,文化和旅游部官网正式公示首批国家全域旅游示范区名单,入选的示范区遍布全国31个省市(自治区)及新疆生产建设兵团,共71家。宁波市宁海县也入围其中。

全域旅游,就是把整个行政区域当作旅游景区,同时不再仅仅追求旅游人次的增长,而是更关注旅游质量的提升、关注旅游对人们生活品质提升的意义。

据了解,为贯彻落实《“十三五”旅游

业发展规划》《国务院办公厅关于促进全域旅游发展的指导意见》关于创建国家全域旅游示范区的有关要求,文化和旅游部依据《国家全域旅游示范区验收、认定和管理实施办法(试行)》《国家全域旅游示范区验收标准(试行)》,开展了首批国家全域旅游示范区验收认定工作,确定了首批国家全域旅游示范区名单,现予以公示。

公示期从即日起至9月11日。